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הישיבה­ את פותח אני ; הורביץ . י היו"ר

מועצה לכונן אפשר שאי קובע החוק של 9 סעיף ! שומר א0
, החוק לפי ­ שנים ל­3 מתמנים החברים כאשר לשנתיים

, קובע שהחוק לתקופה תגבילו אז להגביל רוצים אתם אם

ל­3 הבקשה , שנתיים אמרנו למה סיבה לנו היתה ; מודעי , י
. אסתטית בקשה רק היא שנים

תהיינה לא אם לראות רצינו , נימוקים היו לנו ; הורביץ . י "ר ו הי
ו זה החוקים בכל . באינסרסנסים יפגעו ושלא חלונות

, קבלנו ולא ניסינו פשוט . כאן דופן יוצא זה . בהתייעצות אלא באישור לא
ד

הגבלנו לכן , התייעצות רק זה בחוק שכתוב מה כרגע ; מודעי י­

רק ולא אישור לקבל שיצטרכו כדי הזמן את
להיות ציריכה המועצה ושם המועצה של כהונתה משך את הגבלנו אנחנו . התייעצות

, התקנות על כאילו אישדר סמכות רצינו זה ע"י . ההארכה לגבי הכלכלה ועדת באישור
אתה כאשר , שנתיים על החלטנו ואז מספיק לא זה : ואמרח באח , שנה החלטנו אנחנו
כל של תוקפם זה כי , שנים ל­3 זה את תאריכו אז שנים ל­3 מינוי יש ואומר בא
יישאר אם לאסתטיקה דבר שום יקרה לא , לדעתי דבר­ שום עשינו לא ראז , התקנות

זה­ בנושא סמכות קצן! תהיה ושלוועדה שנתיים
ו

עם . בחוק שנאמר למה כפופה שגםיהוועדה סבור אני ? שומר א0
אח קיבלה והוועדה איקגור נתן לא החוק , הכבוד כל
ססוייסת החלטה קבלתם אתם כינון­ צו בענין ילהחו*יעצות לידיעה להביא הזה הנ1סח
איך גם קובע החרק זמן קובע לא החוק , החוק עם מתיישבת אינה זו החלטה , ולדעתי
, ואלה אלה מסיבות זאת רוצים שאתם ואסרתם הקודמת בישיבה באתם מועצה­ מפרקים

יבואו אם אבל , להגביל חוקי בלחי זה כי חוק מבחינת שלם שהייתי משום לא אני אז
שזה יגידו ושם יזכו הם אז לבג"צ וילכו נפגעים שהם ויגידו בדבר המעונינים

, לחוק בניגוד

אניח אמרתי אני שנחלים­ קבעתם הקודמת בישיבה
במפורש קובע והחוק החוק אח בדקתי כאשר השר­ לפני דעתכם את ואביא בצד החוק את

; המועצה אח למנות יכול ?'נני 8 אז­ לפחות שנים ל­3 למנות צריך המועצה חברי שאח
. בחוק שנאמר למה שלמים תהיו שנים­ ל­3 כתוב בחוק כי לשנתיים

לידיעה הבאת ­ ? בכלל לנו זקוק אתה למה כך אם ; מודעי , י
רוצה­ שאתה מה תעשה

. לוועדה כבוד מחרך זה אח אעשה לא אני * ; שומר . א

לוועדה שיזדקקו בכדי בשוט להחזיק נסירן היה זה ; הורביץ י­ "ר ר היי
. שנתיים כעבור

? זאת רצינו מה מכוח ; מודעי . ­3

מכתב ולשלוח תקנות להרצלא יכול השר , פורמלית ; פנחסוביץ ח­
אלה תקנות מפרסם הנני ; כחוב ובו הוועדה ליו"ר
, מחכים הם לכן הכנסת חברי של לדיעה ובהערכה בכבוד מתייחסת הממשלה אבל ואלה­

; .לב0 לתקודמח זאת לוקחים אז לוועדה הערה יש אם כי

לעשות צריכים אנחנו זה על אם יודע אינני אני ! הורביץ . י היו"ר
רוצים היינו , שנים 3 על מדבר החוק כאשר _מאבק
ולא לדעת שצריך העובדה על סגן החוק אם יודע אינני אבל לוועדה שיניים לתפוס

. לאשר רק

*>/'<י.*■*
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: , התקנות באישור הוועדה מצב מה ידעתי לא אני ; מודעי 0 י
הענין לדעתי אז תקנות להעביר השר סמכות אם אבל

שנתיים אחרי אז גם תקנות אותן עפ"י אם כי , עיסות מזה לעשות כדאי ולא נורא לא
אנחנו , בשנתיים לפחות אחיזה יש לנו , פתוחה אופציה לו יש לוועדה זקוק לא הוא
אין זה על ­ שנים ל­3 יתן המינוי אח , כלומר , יפעל הזה החוק איך לראות רוצים
המועצה של כינונה משך תקופת בתקנות יקבע מי הויכוח , בחוק מופיע זה כי ויכוח

רע שום רואה לא אני ­ ? לוועדה לחזור צריך הוא שלב באיזה , כלומר ­ ? הזאח
שנחי­יס* כעבור לוועדה יחזור זה אם

ת^נוח להחקין רשאי שהוא ברור באופן כחיב כאז .! !י2ב .יי­­_
הכלכלי/ ועדת של מוקדמת לידיעה שהביא לאחר
ימתין הוא ז71 אח מביא שהוא לאחר , פנחסוביץ הגב* שאמרה מה תואם זה , כלומר

צריך אם נאמר לא ­ זה אל להתייחס צריך והוא עמדה להביע זכותם . סבירה חקרפה
. ווטו לשים

, מהחייעצות חלש יותר אפילו זה לידיעה להביא ; פנחסוביץ , ח

השאלה . שרצינו מה לגבי ברורה היחה שלנו הכוונה ; הורביץ . י היו"ר
? לא או הזאח הנקודה על לעמוד אם היא

. הוועדה של רצונה זה " ; מודעי 0 י

כפוף הוא . לפעולתו חסכים שהוועדה לשר עדיף ; פנחסוביץ . ת
בניגוד משהו לעשות לשר נוח ולא כלל בדרך לכנסת

■ , הכנסת של לוועדה

גאוי­שרר בחדק כתוב היה אם גם להדגיש רוצה אני ; שומר . א
מהאמור להתעלם יכולה איננה הוועדה אז גם הוועדה

אח לעקוף סמכות נותן לא זה , שנים 3 של לתקופה למנות צריך המועצה שאח בחרק
. בחוק שנאמר במה להתחשב צריכים אתם . שנתיים ולכתוב החוק

שיהיה כוחנו בכל ניסינו , שנים ל­3 אישרה הכנסת ! הורביץ . י היו"ו
בידיעת והוחלס עזר לא זה אבל הוועדה באישור כתוב

שזה מכן ולאחר אחת לשנה והחלסנו מועצה לכונן צריך לנו אומרים עכשיו הוועדה­
בתקופה הולך מה לראות היתה שלנו המגמה . שנים 3 בחוק שכתוב למרות , לוועדה יבוא

. בענין טענות הרבה היו כי זו

מועצה כינון כחוב היה בחוק אם גם ראומר חוזר אני : שומר , א
להחליט יכולה הוועדה האם הוועדה של אישור טעון

? שנים 3 כחוב בחוק כאשר שנתיים על

לחברי תספר נושא מעלה אחה כאשר מבקש מאד אני ; מודעי י8
כולו החוק לגבי תאמר ­ ? זה של השלבים את הוועדה
יותר דרג שזה , התייעצות חובת יש המועצה כינון לג^י . לידיעה להביא רק חובה יש

אמרתם שיקולים מתוך אתם , להתייעצות הזה הספציפי הסעיף אח הבאנו כאשר גבוה­
לזדמר אני עכשיו לשנתיים" והסכמתם הענייניים הנימוקים אח הסברתי שומר ואני שנה
חלבה רק יש ועליו ­ בחוק כחוב כי הוועדה חברי אח שהכשלתי והתברר בחוק עיינתי

זה האם ~ . החוק ובין לוועדה שנחתי הייעוץ­ בין סחירה יש אז . שנים 3 ­ הודעה
? נכון

ירשב­ראש של ובמכתבו הראשונה בהחלטתכם אחם ; שומר ., א
אח ק^אשרחם קבעתם והתעשיה המסחר שר אל הוועדה
וראינו החוק אח בדקנו זה בענין במקרה דנו כאשר . אחת שנה של לתקופה התקנות

מבחינה לכך נוסף , חו^יק מבחינה זה . לשנה להגביל כזאת אפשרות נותן לא שהחוק
נקבע אז לביצוע ניתן לא זה אם החליטה הוועדה אז , לביצוע ניחן לא זה מעשית

לא החוק כי לחוק בניגוד ושזה לי נראה לא שזה טענתי אז גם . שנתיים של לתקופה
את הבאתי באשר אז ,. השר בפני הצעתכם אח להביא מוכן שאני אסרתי אבל זמן קובע

לסעיף לב שמתי לא החוק עם מתיישבת אינה שהחלטתכם בדיעה המשרד מדוע הנימוקים
חברי שאח שאומר 9 סעיף אח ראיתי השר בפני זאת להביא עמדתי כאשר . החוק של 9

מעשית מבחינה חטא שומר נכון אומר אני אז . שנים 3 של לתקופה למנוח יש המועצה
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שרסרג א­

, בחוק 9 סעיף של הוראה ממנו נשכחה שעה שבאותה

. פועלת הזאת המועצה כיצד לראוח כוונה היתה לנו ; הורביץ י­ ו"ר הי
, הקטנים את שיסרפו גדולים מאינסרסנסים אז חששנו

אנחנו . לסל נפלה הבסיסית שלנו שהכוונה יוצא שנים 3 של לתקופה שנסכים ברגע
מוותרים אנחנו אם השאלה כך­ 6נוהל הכל כי הלך לא זה , ניסינו : להגיד .יכולים

שר עם לקונפליקט להגיע רוצה הייתי לא אנ­י ­ ? אוחה משאירים או הכוונה ל
. מלא פעולה בשיתוף ורוצים לשני אחד 1לקוקים שכולנו בטחון מתוך ו­התעשיה כו0חו­ ■

. הזה המצב על יערער לא איש הזאת" מהתקלה או הזה מהניגוד להתעלם מציע הייתי אבל

, לחוק בהתאם לא זה אבל מזה להתעלם מוכן אני ; שומר , א
? אגיד אני מה ­ לבג"צ ללכת יחליט מישהו אם

, שנים ה­3 אח שיבטלו הצעה ליזום יכול מישהו אז זאת לשנות שיש חושבת הוועדה אם

? ההפעלה אח תשעו אתם ; מודעי . י

? פתאום מה ; שומר א0

שיניים לתת תהיה הוועדה של שהמגמה להבא נשתדל ; הורביץ , י היו"ו
הולך הייתי ולא מוותר הייתי זה בענין לוועדה­

. לעימות

שאתם נניח , מהרהור יוחד מחייב שהענין חושבת אני ; קצב . נ
לזה אין אם , לידיעה או להתייעצות לוועדה מביאים

, להחליט חוקי בסיס אין , כלומר . בכלל המשמעות מה ערך

. בתוקף נעמוד זה ועל אחרות מועצות תבואנה ; הורביץ . י היו"ו
לקבוע והחעשיה המסחר משרד לבקשת נענינו , טוב

נבטיח לעתיד חוקים נחוקק כאשר . רוחנו למורת שזה למרוח שנים 3 של לתקופה זאת
. בחוק זה את

החוק לפי , החברים מינוי מזמן שנים 3 של לתקופה ; שומר , א
ואז מפרסם השר וכאשר סוכנות תקנות שיש לאחר

לאחר ממנה הוא המינוי ואת . מועמדים להציע נא בדבר הנוגעים לגורמים מודיע הוא
המועמדים­ רשימת את שקיבל

? שנה חצי כעבור יעזדב המועצה מחברי אחד אם ; מודעי . י

. המועצה כינון מיום ; הורביץ , י היו"ר

, צו מפרסם אני המועצה כינון עם ; שומר . א

מה . בדבר הנוגעים לכל שפונים עד זמן לוקח זה ; הדר ע0
המועצה חברי של כהונתם תקופח . אחרת זה כאן שכתוב

. המינוי מכתב אח שקבלה מיום שנים ל­3 היא

כאשר קורה מה המועצה כינון מיום .ים קנ 3 זה אם ; מודעי י­
שנה כעבור מסנה אתה ואז שנה כעבור נפטר חבר

הזה ההסדר לפי נצחית­ מועצה לך יש , בלהמר . שנים ל­3 אוחו למנוח צריך אחה ושוב
. תיגמר לא המועצה פעם אף

הראשונים החברים מינוי מיום יתחילו שנים השלוש ; שומ3י . א
, במועצה

שניה פעם . המועצה את שתבחר עד חודשיים 6 יקח זה ! דרובלס . מ
. ימשיך זה פעם וכל שנים 4 יהיה זה
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,1

$יזם .שנים .3 של לתקופה כתוב שיהיה ! הוחלט ; ז רבי ר ה . י "ר ר הי
. המועצה ;<3$£ינון

.תשל"ב­1972 תמםחר הליכות חוק

וכן . עצמם הסעיפים אח לקרוא שנתחיל מציע אני
. בדבר הנוגעים השונים התזכירים על מחדש לעכו*­ נצסרך

ולרבות ומקרקעין מיטלטלין ,­. "מצרך" ­ זה בחוק 11 סעיף
■■ יי­ ; מהם חלק

שישנן ההגדרות אח תואמות האלה ההגדרות כל האם ! מודעי 0 .■
בחוק הגדרות איחוד יש האם ­ ? אחרים בחוקים

? בישראל

, לא ; פנחסוביץ . ת

. כלליות שהן הגדרות ויש ספציפיות שהן הגדרות יש ; שומר . א

חוק בכל ולכן . אחר בחוק גם שמופיעות כאלה יש ; פנחסוביץ , ת
, וזה זה בחוק כמשמעותו לומר או להגדיר או צריך

{י , כלומר . אחר לחוק להפנות ולא שלמה תמונה יחן שהחוק כדי להגדיר מעדיפים אנחנו
, עליה לחזור מעדיפים אנו הגדרה אותה זו אם

זה מקרקעין האם ושירותים מצרכים פיקוח בחוק ; מודעי , י
? מצרך של מהגדרה חלק

ו . לא ! שומר . א

, ? כאן הוא למה כך אם ; מודעי 0 י

: בענין דנים אם . אחר ענין זה ופה אחר ענין זה שם ; שומר 0 א
; להגינות דילדת­בנרגע מכירת גב אז במסתר הגינות של
■■ . מצרך של להגדרה שייך במסחר

. אינני . מקרקעין של ענין בעיניים מנקר זה לי גם ; לבני א­
; על עבירה זו למכור סירוב , למשל . מיקומו אח מכין
■ להכניס יכול הייתי לי למכור שסרב איש אותו אז שנה לפני נכנס היה החוק לוא . החוק
ן . הסוהר לביח אוחו

. בקרקעות סוחר הוא אם דק / ץ י ב ו ס ח נ פ . ת

? לזה ולא לזה למכור רוצה הוא אם אבל ; ץ ורבי ה . י היו"ר

זכותר לא או זכותו אם לדיון שעומדת שאלה זו פנחסוביץ? . ח
רוצה­ שהוא למי לסכור

מצרך של בהגדרה מקרקעין המושג שהכנסת חושב אני ; מודעי 8 י
. ענייני לא שני ומצד אחד מצד כבד החוק אח עושה

עובר וכשאתה . הוראות עשרות שם ויש שלם חוק יש שעליהם מקרקעין מכניס שאתה ברגע
לא , המסחר ,סימן למשל , במקרקעין למסחר פה נוגע בעצם מה ורואה החוק פרטי כל על
איסור ; להיות יכול זה , מסחרית סיבה הוצאת ; נוגע לא , מסחרי בסוד פגיעה ; נוגע
אני כאשר . כן , באשראי עסקות ; נוגע לא , יזומות מכירות ; נוגע לא , מצרכים יבוא
זה בשביל , למקרקעין נוגע אחת פעם ואולי פרקים בי"ג עמוס שהוא כזה חוק רואה

בענין ספציפי חוק יש כאשר מצרך של הכללית להגדרה מקרקעין של הנושא אח להכניס
אוחו להגניב בכלל מצרך לא בעצם שהוא בנושא בחוק ענקית שהרחבה לי נראה ­ ? זה
שולי בדבר ייתפס משלו­ ייחודים לו שיש כזה ענף כאשר ­ ? האחורית הדלת דרך הנה

, פרקטיקה חוסר זה
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, מקרקעין על רהן ססלסלין על הן חל הכללי המכר חרק ; פנחסרביץ ת­
; עדיף מקרקעין חרק תמיד אבל . חל גם שכירות חרק

אינר הרא אבל וכר* זכריות , רישום הסדרי מסדיר מקרקעין חרק כללירת­ הררארת על
דיררח על כרזב פרסום מפרסם קבלן אם כוזב פרסרם בענין כוזב­ פרסרם לענין נרגע

; מכר חוק לפי ­ ? מרתר יהיה דיררח רעל אסור יהיה מצרך כל על מדרע מרכר שהרא
לפרסם לר להחיר . הדירה של הפרטים כל אח שיכלרל מפרס לחרזה לצרף חייב הרא דיררח
. מראש שירטער חמימים מאנשים למנרע ובא הציברר אח מסעה זה , הדירה על כרזב פרסרם
אינר הרא , המפרט את מצרף החרק לפי הרא חוזה­ רחרחמיםעל הדירה את קרנים אנשים

שהרא האיש ידכיח איך השאלה פרסם­ שהוא למרדעה מתאים לא שזה אלא עבירה ערבר
. המפרט את קרא רלא קנה הרא המרדעה רעל­םמך למרדעה האמ­'­ן

שדכן גם . סרף בלי האלה המדשגים את להרחיב אפשר 122120. ^­
האם , זה סמך על ומתחתנים מציאות לו שיש מפרסם

. וערד חרלצה קנייח : כמר , קלרת הטעירח נגד מדובר פה ? לראות בלי דירה קויה אד0

גם להיות צריך רלא מצרך להירח צריך זה אם השאלה ; קצב נ0
זה האם , במוצר משתמשים הצרכנרח בשפת ­ ? מוצר
לא זה , "טרבין" במלה משתמשים בצררים מדובר כאשר רגילה אני ­ שנית ­ ? כלול

. פה כחרב

­ . כך על מברכת דרקא אני , מקרקעין של להכללה בקשר
הגדולים העיסרקים אחד זה בשרשרת מכירה שנקרא מה . כאלה בבעירת נתקלים פעם לא

. ההגינות מבחינה פה שיהיה , לפחות הצרכנים ארגוני במועצת ביותר

י אחרת בהגדרה מכוסה מקרקעין שענין חושב אני ; לבני , א
להסביר ררצה אני ולקרחרחיר­ קבליים בין עסקות

שאין מקרקעין ששמו דבר .ליהגדיר אפשר אי , זה אח נקבל אם ניכנס אנחנר אסרן לאי­זה
דביקרש­ להיצע שקשרר נושא זה מסחר­ להליכרח יחס שרם לר

דירה על גם לחול אפשר "עסקה" שבהגדרה רראה אני
בנייה­ המלה את להוסיף ואפשר

? הזה החרק על שממונה השר מי ; מודעי י0

. והתעשתה המסחר שר ! שומר א0

של במכירה לא אבל במקרקעין ערסק המשפטים שר ; פנחסרביץ . ת
היחסים של , מקרקעין של הסדר מבחינת רק דיררח­

שר עדםק גמסלסלין אחר שר ערסק שלא מה כל כללי באופן . המקרקעין זכרירת רשל
. רהחעשיה המסחר

כך אס דיררח* על במפורש כחוב "שלרות" בהגדרה ; לבני אט

. מכרסה זה

ומסחר עיסוק בין היחס את להסדיר בא הזה החרק ; שרמר . א
אם גס למעשה אחד כל כי אם צרכן" לבין ספק ן רבי
שרם לזה שאין סרען מרדעי שחה"כ סה . אחר ענף לג.ב­י צרכן הי* אחד בענף ערסק הרא

לדירת עשריו­ת איינן ראוו* ההו­ גגיעז­7'למ7רקעיןידשז!ור לר יש אחד דבר רארלי­רק , נגיעה
. הרבה עוד למצרא עשרי הרא הענין אח יבדרק הרא שאם ארמר אני אז למקרקעין נוגעות

מה רכל שכיררת ריחסי בעלרח יחסי מסדיר החרק אבל מירחד חרק יש שלמקרקעין נכון
הרא אבל . רכר* חזקה במקרקעין הזכרירה העברת דרך , במקרקעין אחררת לזכרירת שנוגע

שעומד למי לתת צריך פרסים איזה , כלומר רמםחר­ עיסרק יחס של לצד נרגע איננו
לדארג המחוקק צריך תפוזים מיץ בקבוק לגבי מדרע ; תשאל עכשיו . כזאת עיסקה ל^*רח

אם ואילר . אחת לירה ערלה זה הכל בסך ­ ? המתאימה האינפורמציה אח יקבל ?ן שהצר
צריכה לא כזה דבר לגבי מדרע לגביו" יחרל לא החרק מגרש אר דירה קרנה מישהו

ערסק ראיננר בזה דן לא הרא , אלה בענינים נרגע לא המקרקעין חרק ­ ? הגנה להינתן
? פרסרסת אמצעי ע"י נכונה לא אינפורמציה שמקבל סי על להגן צורך אין מדרע ­בזה­
הזה המצרך דרקא מדרע רראה אינני ­ ? תפרזים מיץ בקברק מאשר פחות זה דיררת מדרע

נכרן שזה חושב אינני ­ ? הזה מהחוק ארתר להרציא יקר די מצרך רהרא מלא בכסף שנקנה
. שררצים מה לפרסם חופש לחח
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לסעיף התכוון מודעי חה"כ ­ שבחוק להוראות בקשר ; שומר , א
לחול עשרי שהוא ספק אין כוזב שתיאור לי נראה ­3

מדלבר לא וכאן . מקרקעין על לחול יכול גם זה מכירה סרוב , במקרקעין סחר לענין גם
: , כאן לחול עשוי גם זה מסחרית דיבה , 3גך שעמק* מי אלא פרסי באדם

רוצה אחה . קרקע לי ריש קרקעות סוחר שאני נניח ; הררביץ . י היו"ר
שאני בטעמים לך למכור רוצה אינני ואני ממני לקנות
האם ­ שלי לנכדים זאת לשמור רוצה שאני או הסחירים >עלייח עד ברזרבה לשמור רוצה

? לא או סביר זה

רהחעשיה המסחר שר ולא שומר לא , סביר לא או סביר ! שומר . י.
אבל . סביר זה מה קובע המשפס בית אלא זאת קובע

אחד רכל הבעיה אח בפניו מביאים כאשר המשפט בית על שחזקה ואומר לשאלה אתייחם ". ■אז
שהוא שאמרת מהסיבה למכור רוצה לא הוא אם . כך על יחליט שהוא טענותיו את טוען

, טלוויזיה ולגבי רדיו ולגבי חסים לגבי גם יפה זה אז מחירים לעליית לחכות רוצה
, מצרך כל לגבי יפה זה בכלל

ונשאלה היות . מכירה בסירוב תדון שהוועדה מבין אני
; לעליית ציפיה של מסיבה זה ראם , מכירה שסירוב בדיעה הממשלה , זה בשלב השאלה

ספסרות לידי ומביא מחירים עליית לידי מביא זה , סוחר על מדבר ואני , מחירים
כאלה­ דברים למניע המדינה של מתפקידה . שערים והפקעת

; הוא . ירדו והסחירים קרקעות קנו ? אחרת דוגמה נקח ; הורביץ . י היו"ר
קרנה בא . להישרף לא כדי חזרה יעלו שהמחירים מחכה

. . . . ­. .. . ­> .­■. . לי תמכור ואומר

■ , שופט הייתי אם כסביר זה את רואה הייתי אני : שומר . א

י, הוא אם . מקרקעין לגבי גם אסור מסחרית דיבה , למשל
0וד אפילו מסחרית­ דיבה נקרא זה ­ חקלאית שהיא ומתברר עירונית היא שהקרקע אומר

אם , מקרקעין לגבי להיות יכול באשראי עיסקות גם . קרקע לגבי להיות יכול מסתרי
למקרקעין­ גם נרגעים הפרטים מארחם גדול חלק כן

, רחובות ליד מקרקעין בענין המודעות לכם זכורות אם
מיטב אח השקיעו אנשים , כוזב פרסום היה רכאן חקלאירת הן האלה שהאדמות כספם"התברר

ההגדרה ­ ומוצר לטובין בקשר שאלה כאן נשאלה
, סובין או מצרך לזה קורא אתה אם משנה ולא מדבר אותו זה מצרך אר מוצר , סובין של

"מצרך1* כחרב רקזיררחים מצרכים על פיקרח בחוק . זה את מגדיר אחה איך היא השאלה
במלה משתמשים במכס . עניינית מבחינה משנה לא זה אבל מצרך במונח נקטו פה*בחרק

סובין­

של בהגדרה נמצא שזה לבני חה"כ של לדבריו בקשר
קרקע לחלקת או לדירה , לבית לא היא הכוונה כאן ששיררח להבהיר רוצה אני שירות

. פעולה בשעת לבנייה הכוונה אלא

בחוק מיוחדות זכויות שיש לבני חה"כ ארמר כמו­כן
איזה קובע אינו הוא לזה נוגע לא שלנו החרק אבל זכויות קובע שהוא נכון . מקרקעין

, המקרקעין בחוק מקבילה הוראה שיש הוראה שרם פה אין . לקחת סחיר

? גות.ן! לא ולאחר 5% של הנחה נותן הרא לאחד אם ; הורביץ . י היו"ר

; , הזה בנושא מטפל אינר הזה החיק שוס>£ . א

| לספל נחחיל כאשר ההגדרה לנו מפריעה מה *4עצ0 ; מודעי . י
אינם מהם ש­13 סעיפים 17 שם יש מצרך ן לעני למשל
כל הרי ומטלטלין מקרקעין בהגדרה מכניס שאתה זה ע"י עושה אחה מה . לכאן נרגעים
על מכבידים ההגדרות הרחבח ע"י . שאלות לש*1ל נחחיל אליו נגיע כאשר הזה הנושא

י, ררצה שארי מה לכן מאד" מהר לך נוותר בהגדרות . התפעוליים הסעיפים אח לקבל הוועדה
: ואינני כמעט קרקעוה של בענין אבל ססויימת הצדקה עוד יש דירות שלגבי לכם להציע
! ציבורי ן עני יותר הרבה הענין אח רואה אני דירות לגבי כי , לכך הצדקה שום רואה

אחר שנוכל כדי ההגדרה את למתן אולי לשקול לכם כדאי לא אם השאלה . יוחר ומקיף
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ו

מודעי2 ­ י

. בסעיפים להקל כך

: י .כי בהגדרות דוקא מסתבכים שאנחנו חרשב אני : דררבלס . מ
ניתן מההגדרות וכתוצאה שקובעות הן ההגדרות

. המשפס ■לבחי: . פרנסה

17 בסעיף ­ ההנחות בענין היושב~ראש של לשאלתו
למחיר אר , המקובל או הרגיל למחיר בהשוואה מחירו : כחוב . ברור באופן מי­רבר

; ממחירו ההנחות או , אחרים אצל הנדרש או , בעבר דיש £

ביותר הגדול הקרקעות סוחר כלפי הדין יהיה מה
מותר יהיה לו ­ ? מיוחד חוק יחוקקו לגביו ­ ? ישראל מקרקעי מינהל והוא במדינה

של אחר סוחר לעומת ומועדף מורשה סוחר הוא כי קרקעות ולקנות קרקעות למכור
. קרקעות

. בצררה זה חוק יתקבל שאם הנחה מחוך יוצא אני
: מקרקעי מינהל על יחול לא בודאי הוא , מקרקעין של סעיף ועם ההגדרות עם כזאת
; בקרקעות שסוחר קטן סוחר הענין­ מחוך מוציאים אותו , חוק יחוקקו לגביו כי ישראל

הוא החוק עפ"י , ביתו אח המגרש על יבנה נכדו שדוקא ורוצה מסויים מגרש וקנה
; למרות , החוק סמך על ­ ? המשפס בית יפסוק מה סמך על המשפט" לבית לפנות יצטרך

. חוקק שהחוק איך לפסוק חייב הוא אבל המקרה את להבין יכול שהוא

ברחובות המגרשים מכירת ענין אח דוגמא פה הביאו
\ אפרסם ואני במידה לי­כאן­ שייך לא וזה כוזב פרסום של אחר פרק 5ה יש גדרה­ אר
\ אפרסם ואני במידה . הרכבת בעל שאני להוכיח צריך אני ישראל רכבת את מוכר שאני
; . כוזבת הודעה לאותה אחראי יהיה מישהל אז לבנייה שהן ברחובות קרקעות מוכר שאני
\ . מיותר הוא זה בשלב שהמקרקעין חושב אני לכן

מקרקעין בענין אוחי שכנע הוא השיב שומר ומר היות 5 לבני א0
. בהגדרה שייזכר אסור אלא מיותר שהוא רק שלא
לו שיש בדבר עוסקים אנחנו שבמסחר שוכחים אנחנו ­ הביא שהוא מיץ של הדוגמה

י1חליף0

מסרב והוא נתניה העיר במרכז מגרש יש למישהו אם
יש האם לי­ למכור חייב אתה החוק לפי ולהגיד לבוא יכול מישהו . אותר למכור

. במסחר הגדרה שום לו אין תחליף לו שאין דבר . נתניה במרכז מגרש ששמו למוצר תחליף
אני להגיד יכול איננו מישהו אבל . הפקעות חוק יש אז למישהו ומפריע מגרש הוא אם

סבור אני . פה לי ונוח העיר מרכז זה כי מלון כאן להקים על­מנח המגרש אח רוצה
שאפשר בעולם מקום יש אם יודע אינני תחליף­ לה יש דירה תחליף­ לו שאין דבר שזה

. זה אח להכניס

התחרות להבטיח רוצה שהרא החרק לשורשי לרדת צריך ; י שעד , יי
חרקי מופעלים לא ששם אחד מצרך יש אבל . חופשית
ובמספר מדיניות לפי קרקע מוכר ישראל מקרקעי מינהל . קרקערח רזה רגילים מסחר

, מוגבל

. להחלפות נרחב שדה זה ; הורביץ , י ד"ר הי
/

למכור יכול רק אלא למכור לו שאסור נאמר מראש ; שערי . י
, חופשית התחרות של נושאים לא אלה . מוגבלת בכמות

חוק ויש היות החופשי המסחר של הכללים לאותם כפוף לא וזה מדיניות של נושא זה
החוקים לעומת היסוד חוק של הסטטוס יהיה מה ברור לא שעוד יסוד חוק אוחו ספציפי

שאם חושב אני ולכן רגילה סחורה זו שקרקע איננה היא שהכוונה ברור . הרגילים
במסגרת להכליל אין קרקע , כן ­ דירות , קרקע להכליל אין הדברים מהות את לוקחים

קרקע­ להוציא מקרקעין , שיגידו מציע אני לכן . הזה החוק

י יל ■.*
? פרטיים קרקעות מכירת יש זאת בכל ; קצב . נ

1
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משחקים לפי נסכררח אינן המדינה מקרקעית 92% : שערי . י
, . השוק של ים חופשי

; ­ לאנשים שייכת שהיא עירונית קרקע זו 896 אותם : פנחסוביץ , ת
. העיקר וזה פרטיים

ו
< קמות בינתיים כי משתנה המצב יום כל זה בתחום גם 5 שערי 0 י

. הוא המצב , כלומר . האומה קרקע על והם חדשוח ערים
. הקובעים הם האלה ש­8% ולא נזיל

י ועליה אותה להוציא אפשר מאד קסנה כמות שזו מכיון ,: פנחסוביץ , ת
יותר להם שיש אנשים 3 יש אם ­ ? החוק יחול לא

; . יחולו לא פרסיות קרקעות של 8% על למה ­ ? הכנסה מס עליהם שיחול למה מיליון 40­,
? לא קטן אחוז שהוא משהו על אבל כן אחר דבר כל על למה ­ ? הגבלות שום

ו
סינהל על גם יחול החוק האם : לשאול רוצה אני ; שעריי 0 י

? ישראל מקרקעי

ו מינהל . אוחו סותר אינו הספציפי והחוק במידה : פנחסוביץ . ת
! ממשלתי משרד וזה המדינה קרקעות זה ישראל מקרקעי
[ יחול­ אז

| חוק יש כי יחול לא זה שלמעשה מצב להיות יכול ? שערי 0 י
| . מונע וזה כזה

/ שאינם דברים ויגידו כוזב פרםוס יפרסמו אם אבל : פנחסוביץ , ת
. עליהם יחול הזה החלק אז נכונים

, הנקודה זו ­ המכירה חופש היא השאלה ; הדר ע0

לא היא המקרקעין מדיניות בכל היסודית הכוונה ! שערי . י
מכיוון רק פשרה להיות יכולה מכירה­ חופש .פשר לא

. יחולו הדברים ויתר מכירה של הנושא את יוציאו אם אחד

אדם . למכירה שהם משקים 3 ישנם סמויים במושב : דרובלס . מ
הוועד אישור את צריך במושב שלו משק לסכור שרוצה

. חופשית בתחרות לעמוד וצריך מסחר כבר הם משקים 3 החדש­ המועמד את שיאשר
מסויים סכום לו שמשלם אדם ומביא משקו אח למכור רוצה אדם אם מסויים במושב היום
שהוא ירכיח אדם אותו ואפילר לאחר אלא למכור רשאי אינך אחה לזה ואוסר הוועד בא

יי לשלם­ יצטרך זה לפי . זאת שקיבל מהאדם סובה יותר הצעה 3תן

90% ב­­100% קרקעות מוכר ישראל מקרקעי מינהל
[ . החכרה ו­100% תמורה

אח נ­יסלים אנחנו הזאת המלה את נוטלים אנחנו אם ; קצב . נ
פקידם חשובה היא הזאת המלה . החוק של נשסחו

ומסתכלת מקרקעין המלה אח מניז­בדת אני אם גם ­ ? הזה החוק לשרת בא מי אח החוק­
סו­ . מקרקעין לגבי גם המכירה יחסי את בפרסום האמת אח כולל זה המשנה סעיפי על

היום אנחנו אם במכירה* גם שליטה לך ואין הפרסית בקנייה שליסה לך אין שהיי­ם גם
בחוק­ שישנם הסעיפים בשאר גם נפגע אנחנו הזאת המלה את נוציא מראש

. הזאה המלה של המצאומה עצם על מברכת בהחלט אני
: מתקשר זה איך ונראה החוק סעיפי על שנעבור מציעה אני דיעוח חילוקי יש אם אבל

החרק של הנשמה את מרציאים שאנחנו חושבת אני מההגדרה זה את להוציא אבל . החוק עם
­ ה ז ה
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/ אינו זה מסרג שהמסחר מסכימים כולם אחד מצד ; הדר ע0
י בעייה קיימת שני מצד מיצים­ של למסחר דרמה
ו למצב ארחנו יביאו קרקערח מרכרי של קרסל שמא נכונה והיא מציגה קצב שחה"כ
; אדמה לקנרח אדם יכרל השני" הצד אח גם לרארת שצריך לי נדמה אבל מאד­ חמרר
ו ויגיד אחר אדם יבוא אז המחירים­ נפלו חודשים וכעבור נתניה במרכז גיאות בזמן
| , בבוקר מחר הרגל אח *פשנ9ו הזה האדם ­ ? יקרה מה . לחרק בהתאם , זר אדמה לי למכור נא

אין ­? הזה מהענין יוצאים איך הזה­ הנוסח אח לקבל יכול ואינני בעיה היא הבעיה
1 הענין­ על עונה ואינה יבשה הזאת ההצעה אבל . תשובה לי

הענין , ברחובות מגרשים מכירה ענין כאן הועלה
. אחר במקום מכוסה וזה כוזב תאור של בסעיף פתרונו את מוצא , לדעתי . ■ה ­­

; .מושב נכונה שאלה דרובלס חה"כ העלה ­ שלישית
, נמצאים אנחנו . משובח זה הרי במחיר המרבה כל הזאח הנוסחה לפי , משק למכירה מעמיד
■ לא זה כי אם , ל"י מילירן 3/4 רמציעים מרעמדים באים , למכירה ערמד שהמשק במצב
ו אומרים אנחנו . ארוך לסררח השקעה זר כי לשלם מוכנים הם אבל הזה הסכרם את שררה
ן לא השופט אם ירדע אינני הזה החרק מכח לבן­ מיועד וזה ל"י 300, 000 שרוה שזה
| זה האם הגברה­ במחיר אדמה ארחה את מרכרים שלא חפיסתר לפי ההרגן שהמסחר .יחליט '

קרקע­ מכירת חובת למעט הכל לומר מציע אני ­ ? כאן גם יתפוס
1
/ ,? קרקע בענין רבאסריקה אירופה בארצות קררה מה ; הורביץי 0_* היו"ר

גם זה האם ­ קרקערח בענינ'­ שם יש חרק מן איזה
י ? מסחר הליכרח בחרק נכלל

■ הקרקעית שענין ברנה סרלל , רסקר כמר2 חברות נקח
/ . וכוי מרכרים , מתחלפים , רזרבות שרמרים , בנין חלקי ברנים . משרלבים והמבנים
/ ? האלה השלבים בכל כאן קורה מה
ו

| הקרקעות שענין , האחרים החברים כמו , חושב אני גם
יי , אחרים לחוקים שיניים אולי להלביש צריך , הזה החוק של לתחום מחוץ הרא
ו

לפי חקנרח יש שיתופית זלגרדה במרשב למשקים ביחס ; פנחסרביץ , ח
הצעת .י10 הענינ את שמסריררח השיתופי האיגרד פקרדת

| למי א*א למכור .חרבה אי­ן מרשב שלגב* הררארח הוצאנו מוקפאת­ השיתופי איגוד חרק
י מכירן האלה­ הענינים כל את שקובעות תקנרח הרציא העבודה שר אישר­ המרשב שרעד
ן שיקי ן ר כן האלה ההררארח חלרת לא קיבוצים רלגבי מושבים לגבי מירחדח הרראה שזר
; של סמכות להבסיח ורוצים מספיק לא שזה נחשוב אנחנו אם לנושא­ מיוהדות הוראות

, שיתרפיח אגרדה של ענין מהתחולה ודוציא תקנות יתקין שהשר יקבע תקנות התקנת
! להסדיר­ אפשר תקנרת של בדרך זה אח , כלרמר וכוי­ משקים של מכירה

: יהיה שזה חרשבח לא אני .כהפסד קרקע מכירת בענין
, כלומר גמישים" יותר ולהיות להסדיר תקנות ע"י זה אח גם אפשר אבל , סביר בלחי

הרצויה­ למציאות שתתאמנה מיוחדות הוראות לקבוע

? הכנסה רעדת לאישור יובאו לא התקנות ; דרובלס . מ

, אישור טערנרח אינן תקנרח ; פגחסרביץ . ת

; מתקנה" חזק יותר הוא החרק ; דררבלס , מ

: ? להוציא רוצה העבודה שר מה ; הורביץי . י "ר היו

, בג"צ כבר והיה תקנות החקין כבר הוא ; פנחסוביץ ת­

בעירת בפני לעמוד מתקשות הן מוציא שהשר התקנות הדרי ע­
! . משפטיות
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ו

המשקים לאותם בקשר : השאלות על לענות אנסה אני : שומר א0
משק מכירת אין בסחר­ שעוסק מי לגבי פה מדובר
. עליהם יחול לא הזה שהחוק כך אותם­ סתיכר המושב אם גם , בעיסוק המשק בעל ע"י

; לבנו תשומת אח הסב ­ כוזב פרסום בענין כאן העירו
תאור לא זה ­ ? מסחרי תאור זה מה מסחרי­ תאור קול ענין זה ­17 לסעיף דרובלם חה"כ

אבל זה­ בענין דבר שום קובע עצמו/לא החוק , למכירה גם נוגע מסחרי תאור כוזב­
, זה לפי יכול הוא מוכר שאתה מה א/ח בהשוואה לדעת ירצה מםויים מצרך לגבי השר אם

לפני שמכרת למה תשווה פחות 50% אומר אחה אם ולהגיד צר ל$8*'>"לקני צריך הוא
. הזאת המכירה

. ייקח מדו לא הגדרה זו ; ץ רבי ו ה 0 י "י­ ו ■י

: בקשר אלא כוזב לפרסום נוגע לא שזה טוען אני ; שומר ,, {>
הכוזב החאור אז במצרך מקרקעין "היה לא אם . למצרך

. אליו נוגע לא

סירוב בענין לדדן נכונים יהיו הממשלה משרדי
הוא החוק מבחינת , ג­^יץ­"גזדל­ל­בר­גה דירות­ לגבי ולא קרקעות לגבי רק מכירה

. דירות מכירת מבחינת במקרקעין עוסק הוא קרקע­ מכ*ק1*ן מבחינת במקרקעין עוסק אינו

לכולם­ מודה אני­ ; הורביץ י­ "ר ו יי ה

: בשעה50­10 ננעלה הישיבה
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